

اِنَّ الْفَصْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِمْ مِنْ رِزْقِهِمْ
مِمَّا يَشَاءُ لَكَ مَعًا مَحْمُوْرًا

شرح چند
سالانہ ۲۳ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
تختیہ ۵

روزنامہ

۱۰۰ روپے
ایک نہرات پائی رسالہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

شکلہ ۲۶ جولائی - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ
کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت پہلے کی نسبت
بہتر ہے۔

احباب جماعت حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا مدد و دعا صلہ اور کلام
ذالی الہی زندگی کے لئے خاص توجہ
اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں

جنرل عظیم خاں نے جرنی میں کھائے کا
مسیبیت کیا

کولون مغرب جرنی ۲۴ جولائی مشرقی پاکستان
کے گورنر لیفٹننٹ جنرل عظیم خاں اور ان کی
پاؤنی کے کل یہاں جرنی کا ایک بہت بڑا کارخانہ
دیکھا جس میں سینس تیار کی جاتی ہیں جنرل عظیم
کی قیادت میں پاکستان کا ایک وفد مغربی جرنی
کا دورہ کر رہا ہے۔ پختائی وفد جرنی جرنی
سے ملاقات کرے گا۔ ان میں سے اکثر پاکستان
کے اقتصادی ترقیاتی مفصل میں مدد دے رہی
ہیں۔

مفلوج افراد کی کشتہ کراچی سے ملاقات
کراچی ۲۴ جولائی - ملاقات سے کل کھانے
سے جو افراد ناچ کا شکار ہوئے تھے۔ انہوں
نے کل کراچی ڈوٹن کے کشتہ مشرعی اسے
ملتی سے ملاقات کی اور انہیں اپنی مشکلات
بیان کیں معلوم ہوا ہے کہ ان افراد نے طبی
امداد کی بھی درخواست کی ہے۔ ان افراد
نے صدر ایوب کی ہدایت پر کشتہ سے ملاقات کی
انہوں نے صدر کو اس سلسلہ میں ایک درخواست
دی تھی معلوم ہوا ہے کہ کشتہ نے امکان اور
کا وعدہ کیا ہے۔

افراد کی قوت کی قومی کونسل
کراچی ۲۴ جولائی - معلوم ہوا ہے کہ عتیب
افراد کی قوت کی ایک قومی کونسل قلعہ کی جانب
جو بھرتی تربیت اور افراد کی قوت کے موثر
استعمال سے متعلق قومی پالیسیاں تیار کرے گی
معلوم ہوا ہے کہ کونسل کے عمل میں چینی سے
اور آگست کے آخر میں کامیابی منظر کی
پہلی پیش کردی جائے گی۔

جلد ۱۵۰ باب ۲۸ وفاقہ ۱۳۰۳ ۲۸ جولائی ۱۹۶۱ء نمبر ۱۴۳

امریکہ کے دفاعی بجٹ میں ۳ ارب ڈالر کا اضافہ فریڈ ہاؤس لاکھ فوج تیار کرنے کا پروگرام

ہم امن کے خواہاں ہیں لیکن برلن کے سوال پر سوڈا نہیں کریں گے۔ صدر کینیڈی کا اعلان
واشنگٹن ۲۴ جولائی - امریکہ کے صدر کینیڈی نے برلن کے متعلق روس کی دھمکی کا جواب دیتے ہوئے کہا ہے کہ
امریکہ امن کا خواہاں ہے۔ لیکن وہ برلن کی انفرادی کا سوڈا نہیں کرے گا۔ انہوں نے وسیع پیمانے پر فوجی احتیاجی تدابیر
کا اعلان کرتے ہوئے کہا کہ ہم کبھی اس بات کی اجازت نہیں دیں گے کہ امریکہ کی یا کسی عورت کے ساتھ مو تشکل کی
جسے یا ہمارے پروگراموں پر عمل درآمد میں
برلن کو کوئی دخل ہو۔

بزرگہ کے واقعات پر صدر ایوب کی طرف سے گہری تشویش کا اظہار

امریکہ، برطانیہ اور فرانس کو صدر پاکستان کے خیالات آگاہ کر دیے
کراچی ۲۴ جولائی - صدر ایوب خان نے کہا ہے کہ مجھے بزرگہ کے واقعات پر گہری تشویش
ہے اور پاکستان قوتوں کے امن کی شکل سمیت کرنا ہے کہ اسے اپنے علاقہ پر مکمل خود مختاری حاصل
ہونی چاہیے۔ صدر ایوب نے قوتوں کے صدر حبیب برقیہ کے نام ایک پیغام میں کہا ہے کہ قوتوں
بھائیوں کی بھولنی کا مسئلہ میرے نزدیک بڑی
اجیت رکھتا ہے۔ اور قوتوں عوام کے متعلق
ان چند میں پاکستان کی حکومت اور عوام بھی برابر
کے شریک ہیں۔

صدر ایوب نے فرانس امریکہ اور برطانیہ کو
بھی قوتوں کے متعلق اپنے خیالات سے آگاہ کرنا
ہے کہ وہ قوتوں کے علاقہ پر قوتوں کے مکمل خود مختاری
کے حامی ہیں۔ صدر پاکستان نے امریکہ برطانیہ اور
فرانس کی حکومت پر زور دیا ہے کہ ان مسئلہ کے
حلہ از حلہ تصفیہ کی ضرورت ہے۔ صدر ایوب نے
ان خیالات کا اظہار چند روز پیشتر قوتوں کے صدر
سودی عرب کی پیغام کونسل

ریاض ۲۴ جولائی - کہ ریڈیو کے ایک
اعلان میں کہا گیا ہے کہ شاہ سعود نے ملک
کی دفاعی قوت میں اضافہ کے لئے ایک پیغام
ڈیفنس کونسل سنائی ہے جس کے پیش میں خود
شاہ سعود میں دفاعی کونسل سعودی افواج کے مالانہ
حرب اور ملک کی عملیہ کو بہتر بنانے کے لئے طویل مہم کے منصوبے بنائے گئے۔

جلسہ خدام الاحمدیہ کا ماہانہ اجلاس
جلسہ خدام الاحمدیہ روہہ کا ماہانہ اجلاس
مورخہ ۲۳ جونہ قرار دینا مغرب سیدنا
میں ہرگز تمام خدام کی شمولیت ضروری ہے۔
مستحقہ مجلس خدام الاحمدیہ

صدر کینیڈی نے امریکہ کی قومی قوتوں پر
مزید اضافہ کے طور پر قوتوں ۲ لاکھ افراد بھرتی
کرتے اور دفاعی بجٹ میں نو ارب ڈالر کے
اضافہ کا اعلان کرتے ہوئے کہا کہ کینیڈا کی قوتوں
ڈھال مغربی برلن کی محافظ ہے۔ اور مغربی برلن
پر حملہ ہم مسیہ حملہ تصور ہوگا۔ صدر کینیڈی
نے قومی احتیاجی تدابیر کے اعلان کے ساتھ
ہی روس کو خبردار کیا کہ امریکہ امن کا خواہاں
ہے لیکن وہ برلن کے سوڈا پر روس کا خطرہ گز
نہیں نہیں کرے گا۔
مشرقی کینیڈی نے امریکہ عوام کے نام ایک
پیغام میں برلن کے سن امریکہ حکومت کی پالیسی کا
اعلان کرتے ہوئے کہا کہ اگر برلن کو کشتہ بات بیت
سے حل ہونے کا امکان ہو تو عہدوں کے ساتھ
بات بیت کرنے کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ انہوں
نے کہا کہ برلن کی آزادی امریکہ کے نہیں ہے جسے
سودے میں دیا جائے۔ ہم ان لوگوں کے ساتھ
بات بیت نہیں کریں گے جو یہ کہتے ہیں کہ کینیڈا
پاس ۲۰۰۰۰ افراد اور برطانیہ پاس ۱۰۰۰۰۰ افراد
صدر کینیڈی نے اس بات پر زور دیا کہ
برلن کو کشتہ دہ سے متعلق کوئی انگ
تھک مشر نہیں ہے۔ وہی خطرہ عالمگیر ہے
اس لئے اس کے مقابلہ کے لئے اسے ہی وسیع
اور مضبوطی دینے جو اپنی اقتدار کی ضرورت ہے
صدر کینیڈی نے امریکہ عوام سے کہا کہ اگر ہم قوت
کے لئے مزید قوت گھڑت چینی قوتوں اور روس کا
مقابلہ کرنا چاہتے ہیں۔

روزنامہ الفضل ماہوار
۲۸ جولائی ۲۰۱۱ء

نفسِ امارہ اور نفسِ لوامہ کی کشمکش

انقلابِ قیامت کی طرف سے جو بندہ اصلاح بخوٹے، اسے کھڑے ہوتے ہیں ان کے دل میں ہر ایک کے لئے جنت ہوتی ہے انہیں کو سے دشمنی نہیں ہوتی۔ یہاں تک کہ جو لوگ ان کے ساتھ دشمنی کی انتہا کر لیتے ہیں، ان کے لئے بھی وہ جنت کے ہی جہنم رکھتے ہیں اور اگر عقاب کی توبت آ پینچتی ہے تو پھر بھی وہ ذاتی دشمنی کی وجہ سے نہیں بلکہ محض اللہ تعالیٰ کی خاطر ان کا عقاب بد کرتے ہیں۔ یہی حالت ان کی جماعت کی ہوتی ہے چنانچہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جماعت کے وہ لوگ جن کا درجہ ایمان بہت بلند تھا اپنے کردار میں اپنے آقا کے خلقِ حق کا مظاہرہ کرتے رہے ہیں۔

حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک بڑے غلام سے کہا جو جنگ میں گویا اور اس کی بھائی پر بیٹھ کر اسکا گلہ لائے گا چاہے تم نے اسے بدعت نے آپ کے موہن پر تھوک دیا۔ آپ اس وقت اس کی بھائی سے اسے کھڑے ہوئے اور اس کو چھوڑ دیا۔ اس نے حیرت زدہ ہو کر پوچھا کہ آپ نے اس کیوں کی ہے آپ نے فرمایا کہ جب میں نے تم کو گرفتار کرنا چاہا تھا تو یہ اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے میں نے کیا تھا لیکن جب تم نے عقوبت کا میرے دل میں غصہ بھر گیا ہے اور مجھے اپنی ذات کی قربانی کا خیال پیدا ہوا۔ اگر میں اس وقت تم کو قتل کر دیتا تو یہ فعل خدا تعالیٰ کی خوشنودی کے لئے نہیں بلکہ اپنے نفس کے لئے ہوتا اسلئے میں نے تم کو چھوڑ دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے واسطے میں خود میرا نفس حلال نہ ہو جاؤ۔

اس سے اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تربیت سے آپ کے صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم کا اخلاق کتنا بلند ہو چکا تھا اور ایسے وقت میں جبکہ ان کے نفس کی تحقیر ہر وہی

بن جائیں۔ اور حرکت سے محروم ہو جائیں لیکن انسان کے لئے ضروری ہے کہ اس قوت پر پورا پورا قابو رکھے وہ قوت جو اس پر قابو پانے کے لئے اللہ تعالیٰ نے انسان کو دی ہے اس کو قرآن کریم کی اصطلاح میں نفسِ لوامہ کہتے ہیں یعنی وہ قوت جو ہمارے اعمال پر پورا دیتی ہے اور اس پر تنقید کرتی ہے اور ہمیں یہ بتاتی ہے کہ یہ فعل اچھا ہے اور یہ فعل برا ہے۔ نفسِ لوامہ دراصل انسانی عقل کا ہی ایک پہلو ہے قوتِ عمل کو عقل کے قابو میں لانا ایک جان جو کھوں کا کام ہے ورنہ انسان نفسِ امارہ کے زیر اثر اکثر بے قابو ہو جاتا ہے جن لوگوں میں نفسِ لوامہ کمزور ہوتا ہے وہ نفسِ امارہ کے زیر اثر اکثر ایسے بے قابو ہو جاتے ہیں کہ انہیں اچھے برے کا مشق نہ رہتی رہتی اور وہ اپنے افعال کا صحیح اندازہ کر سکتے ہیں۔ نفسِ امارہ کی قوت کمزور انتقام اور رد عمل کی صورت اختیار کر لیتی ہے اور انسان اگلے جادو سے بالکل اندھا ہو جاتا ہے۔ انوس یہ ہے کہ اکثر تعظیم یا فتنہ ان دونوں میں بھی نفسِ لوامہ بڑا کمزور ہوتا ہے اور وہ بھی نفسِ امارہ کے اثر وں پر ہی چلتے ہیں اس کا مطلب یہ ہے کہ ایسے لوگوں کی تعظیم کے ساتھ صحیح تربیت نہیں ہوتی۔

بعض دفعہ نفسِ امارہ خود غرضی کے رنگ میں قریب اور مکاری کا صورت اختیار کر لیتا ہے۔ نفسِ امارہ انہیں اپنے اندھا بنا دیتا ہے کہ وہ اپنی نفسانی غرضی کی خاطر اپنے عزیزوں کو اپنے والدین کے معاملات کو بھی نقصان پہنچانے سے نہیں چوکتے۔ ان کا نفسِ لوامہ بھی اس کے اثر سے محروم ہو جاتا ہے اور ان کے دل کے لئے اللہ تعالیٰ کا خوف بھی جو نفسِ لوامہ کی بنیاد ہے نکل جاتا ہے۔ آگے دل میں خدا کا خوف نہ ہو تو نفسِ لوامہ بھی نفسِ امارہ کے ہاتھ میں ایک کھدنا بن جاتا ہے اسلئے نیک و بد کا مشق نہ نفسِ امارہ کے رنگ میں رنگ جاتی ہے اور اس کی عقل اس کو بے باک و بے حیا دکھاتی ہے جو اس کی خود غرضی کے سانچے میں ڈھلی ہوئی ہے۔ اگرچہ اس شخص ہی سمجھتا ہے کہ اس کی خود غرضانہ عقل اس کے لئے بڑی مفید ہے مگر امتداد زمانہ سے ثابت ہو جاتا ہے کہ اس کی عقل دور اندیشی سے مترا ہو چکی تھی

بعد میں ایک رویہ سے جو نتائج پیدا ہوتے ہیں وہ اکثر اس کی ذاتی غرضی کے منافی ثابت ہوتے ہیں۔ ایک برخلاف جن لوگوں کی نفسِ لوامہ کی قوت بڑھی ہوتی ہے اکثر ان کی ذات اور عام طور پر بزرگ سے بدتر حالت سے بھی اچھے نتائج حاصل کر لیتے ہیں یہ قوت اللہ تعالیٰ کے فرستادہ بندوں میں بہت زیادہ ہوتی ہے اور وہ اکثر اپنے دشمنوں کے خلاف اس کا استعمال کر کے بہتر نتائج پیدا کر لیتے ہیں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس کے بہت سے نمونے ہمارے سامنے رکھے ہیں۔ یہاں صرف ایک واقعہ سیدنا حضرت بلقیعہ السیسی انسانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ایک خطبہ سے بطور نمونہ نقل کیا جاتا ہے۔

”ایک دفعہ جب آپ ایک جنگ سے واپس لوٹے تو ایک شخص جن کا بھائی ایک جنگ میں مارا گیا تھا اور اس نے تم کھلی تھی کہ وہ اپنے بھائی کا بدلہ لے گا وہ آپ کے ساتھ آیا اور اس نے فیصلہ کیا کہ وہ اپنے بھائی کے بدلہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو قتل کرے گا صحابہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو ایسے نہیں دیتے تھے وہ شخص کئی منزلیں آپ کے ساتھ ساتھ آیا لیکن وہ اپنے ارادہ میں کامیاب نہ ہو سکا۔ ہر گھڑی اپنے صحابہ سے کہ آپ کی مخالفت کرتے ہوئے آیا۔ جب قافلہ مدینہ کے قریب پہنچا تو صحابہ سے کچھ غفلت ہوئی۔ انہوں نے خیال کیا کہ اب ان کا اپنا علاقہ ہے دشمنوں کا نہیں۔ اس لئے وہ باغ میں ارد گرد پھیل گئے اور سو گئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بھی ایک جگہ لیٹ گئے اور صحابہ نے پیرہ کی کوئی ضرورت نہ سمجھی۔ انہیں یہ پتہ نہ تھا کہ دشمن چوری چوریا ساتھ آیا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم آرام فرما رہے تھے کہ وہ شخص آپ کے پاس آیا۔ اس نے آپ کی تلوار اٹھائی۔ اسے میدان سے باہر نکالا اور آپ کو جگہ کو کہا میں فلاں شخص ہوں۔ آپ کے ساتھیوں نے میرے بھائی کو مارا ہے میں اس کا بدلہ لینے کے لئے آپ لوگوں کے ساتھ ساتھ آیا ہوں۔ اب بتائیں آپ کو میرے ہاتھ سے کون بچا سکتا ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے پیرہ کسی (باقی دیکھیں صفحہ ۳)

مجلس مشاورت ۱۹۲۶ء میں نظارت برت المال کی ایک تجویز پر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ کے بعض اہم ارشادات

مجلس مشاورت ۱۹۲۶ء کے ایجنڈا میں نظارت برت المال کی طرف سے بحث آمد و خرچ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے علاوہ مندرجہ ذیل تجویز برائے غور پیش کی گئی تھی۔

"مجلس مشاورت ۱۹۲۶ء میں موصیان جاہاد کے متعلق جو فیصلہ ہوا تھا کہ ہر کئی گان حصہ جاہاد سے بقیہ امانی کی آمد پر چندہ عام نہ طلب کیا جائے۔ اس فیصلہ کو آمیزہ رہنے دیا جائے یا منسوخ کر دیا جائے۔ مجلس مشاورت میں پھر اس معاملہ کے پیش ہونے پر حضرت امیر المؤمنین امیر انصاریہ العزیز نے ارادہ شدنی کے بعد یہ فیصلہ فرمایا کہ

"دوسرے کے آدمی ہو سکتے ہیں ایک وہ جن سے صدر انجمن احمدیہ معاملہ کر کے زمین ہم کے ذریعہ لے لے۔ اور دوسرے ایسے جو خود اپنی جاہاد کا حصہ بہ کر دیں۔ ان دونوں سے مالگ الگ الگ کرنا چاہیے۔ اور دونوں میں فرق ہونا چاہیے۔ بہتر ہوگا کہ اگلے سال انجمن ساری حقوں پر غور کر کے اسے پیش کرے کہ خلاف حق کے لئے یہ قانون پیش کیا جائے۔ اور خلاف حق کے لئے یہ قانون کو رد کرنا ہوگا۔"

"صدر انجمن احمدیہ کی رائے میں تمام ایسے موصی جو اپنی جائیداد میں سے وصیت شدہ حصہ کے مطابق اپنی زندگی میں صدر انجمن احمدیہ کے سپرد کر دیں یا صدر انجمن احمدیہ کے حصہ کی بنا پر اپنے نام وصیت شدہ حصہ بہ کر دے، ان ہر صورتوں میں ایسے شخص پر چندہ عام لازم نہیں ہوگا۔ اگرچہ صدر انجمن احمدیہ کی رائے میں موجب قواب اور احسن یہی ہے کہ ایسے شخص چندہ عام دیتے ہیں۔ البتہ اگر وہ کوئی نئی جائیداد پیدا کریں۔ تو اس پر ان کو حصہ وصیت ادا کرنا ضروری ہوگا۔ اور اگر ان کا کوئی اور ذریعہ آمد ہو تو اس صورت میں اس آمد کے حصہ پر ان کو وصیت کے مطابق حصہ ملنا ضروری ہوگا۔"

سب کمیٹی برت المال نے بھی اس تجویز کے متعلق یہ رائے دی کہ

"مصلحتاً اس کے فیصلہ سے سب کمیٹی کو اتفاق ہے"۔ لیکن جب سب کمیٹی کی رپورٹ مجلس مشاورت میں پیش ہوئی تو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ نے اس تجویز کو مسترد فرمایا۔ اور اسے مجلس مشاورت میں پیش کرنے کی اجازت نہ دی۔ اور پھر اس بارہ میں حضور نے مختصر طور پر اپنے خیالات کا بھی اظہار فرمایا۔ چونکہ حضور کے یہ ارشادات نہایت اہم ہیں اور مجلس مشاورت کی رپورٹ کوئی صورت میں شائع نہیں ہو سکتی تھی۔ اس لئے اس پر ایک تجویز تعلق بحث اور حضور کے ارشادات اٹھانے کے لئے شائع کئے جاتے ہیں۔ یہ ارشادات ضمیمہ دوم نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہے ہیں۔

دوسرے کے آدمی ہو سکتے ہیں ایک وہ جن سے صدر انجمن احمدیہ معاملہ کر کے زمین ہم کے ذریعہ لے لے۔ اور دوسرے ایسے جو خود اپنی جاہاد کا حصہ بہ کر دیں۔ ان دونوں سے مالگ الگ الگ کرنا چاہیے۔ بہتر ہوگا کہ اگلے سال انجمن ساری حقوں پر غور کر کے اسے پیش کرے کہ خلاف حق کے لئے یہ قانون پیش کیا جائے۔ اور خلاف حق کے لئے یہ قانون کو رد کرنا ہوگا۔"

فیصلہ شدہ امرے

یہ نہیں سمجھو کہ صدر انجمن احمدیہ کو کس سے اختیار دیا تھا کہ خلیفۃ وقت کے ایک فیصلہ پر نظر ثانی کرے۔ صدر انجمن احمدیہ ایک صالح جماعت سے انصاف نہیں کرے۔ خلیفۃ وقت کے فیصلہ کو نظر ثانی کر کے رد کرے۔ میرا فیصلہ یہ تھا کہ یہ دو مالگ الگ الگ معاملات ہیں اور دونوں میں فرق ہونا چاہیے۔ بہتر ہوگا کہ اگلے سال انجمن ساری حقوں پر غور کر کے اسے پیش کرے کہ خلاف حق کے لئے یہ قانون پیش کیا جائے۔ اور خلاف حق کے لئے یہ قانون کو رد کرنا ہوگا۔"

میں نے کہا تھا۔

بہتر ہوگا کہ اگلے سال انجمن ساری حقوں پر غور کر کے اسے پیش کرے کہ خلاف حق کے لئے یہ قانون پیش کیا جائے۔ اور خلاف حق کے لئے یہ قانون کو رد کرنا ہوگا۔"

... کہ وہ نظر ثانی کر کے یا اسے رد کر کے پسیدہ ہے۔ اس لئے یہ قاعدہ بہتر نہیں ہوتا۔ میں اسے رد کرتا ہوں۔

در حقیقت

بات - بے

کہ پچھلے سال جب اس کے متعلق گفتگو ہوئی تو بعض دوستوں نے یہ سوال میرے سامنے پیش کیا کہ ہر ایک مالگ الگ صورتیں ہو سکتی ہیں ایک یہ کہ انجمن اپنی ضرورت کے مطابق ایک شخص کو لے کر اپنی جاہاد میں دے دو۔ اور چونکہ انجمن اپنی ضرورت کے مطابق اس سے جاہاد طلب کرتی ہے۔ اس لئے ہمیں یہ سب کو لینا چاہیے۔ کہ اس کی محنت کا معاوضہ ادا ہوگی۔ تاہم یہ ہے کہ جب کوئی شخص اپنی ذاتی محنت کسی جاہاد میں صرف کرتا ہے۔ تو وہ جاہاد جو آدہ پیدا کرتی ہے۔ اس میں اس کی محنت کا حصہ

میں سے دل انجمن کے طور پر دے دیتا ہے تو اس طرح اس کا سوا کچھ کا چندہ ادا ہوگا۔ اب انجمن کا حق یہ ہوگا کہ اس سے چندہ کا مطالبہ کرے۔ اگر وہ خود سے تو اور بات ہے۔ ورنہ اس کے لئے چندہ لازمی نہ ہو۔ ان تقاریر کے بعد حضور نے ارشاد فرمائے۔

اس معاملہ کے متعلق میں غلط اندازہ نہ لگائے جس بات کی طرف توجہ دلائی ہے۔ میں نے ان بات کو دیکھ کر ان کی رائے کو صحیح سمجھا۔

تجویز کے الفاظ

یہ ہیں کہ۔

مجلس مشاورت ۱۹۲۶ء میں موصیان جاہاد کے متعلق جو فیصلہ ہوا تھا کہ ہر کئی گان حصہ جاہاد سے بقیہ امانی کی آمد پر چندہ عام نہ طلب کیا جائے۔ اس فیصلہ کو آمیزہ رہنے دیا جائے یا منسوخ کر دیا جائے۔ مجلس مشاورت میں پھر اس معاملہ کے پیش ہونے پر حضرت امیر المؤمنین امیر انصاریہ العزیز نے ارادہ شدنی کے بعد یہ فیصلہ فرمایا کہ

ہے کہ زمین کی قیمت بہر کے وقت مقرر کی گئی۔ اور وہ ادا بھی کر دی گئی ہو اس کو بھی اس تجویز میں شمول کرنا چاہیے۔

جو مداری غلام مکرور صاحب۔ مجھے یہ کمیٹی کی رائے سے اتفاق ہے۔ چندہ اپنی جاہاد پر بھی دینا چاہیے۔ مگر یہ چندہ لازمی نہ قرار دیا جائے۔

میرا غلط رائے صاحب امرتسر۔ اس بارہ میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ نے فیصلہ فرمایا چکے ہیں کہ جو خود بہر کرے اس کو اور جس سے انجمن بہر لے لے۔ اس سے اور معاملہ کیا جائے۔ گویا ان دونوں سے مالگ الگ معاملہ ہونا چاہیے۔ لیکن موجودہ تجویز اس فیصلہ کے خلاف ہے۔ اس لئے میرے نزدیک اسے پیش نہیں کیا جاتا۔

جو مداری شہید احمد صاحب دہلی۔ یہ معاملہ جماعت احمدیہ دہلی میں پیش کیا گیا تھا اور جماعت نے یہ رائے دی تھی کہ جو شخص خود بہر کر رہا ہے یا انجمن کے لئے بہر کر رہا ہے۔ اس کی بقیہ زمین پر چندہ عام نہیں لینا چاہیے۔ قطعاً ایک شخص کی سوا چھ زمین ہے۔ وہ اس

۱۱ اپریل ۱۹۲۶ء کو پہلے سے جو متعلق تھا اس کا کچھ قیادان کے دل میں مجلس مشاورت کا اظہار منعقد ہوا اور قرآن کریم کے بعد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ نے تمام صحیح محبت دعا فرمائی۔ اور یہ نظارت برت المال کی بقیہ خاندان کے متعلق سب کمیٹی کی رپورٹ پیش کرنے کا ارشاد فرمایا۔

سب کمیٹی نے جو موصیان جاہاد کے متعلق صدر انجمن احمدیہ کے قانون سے اتفاق کا اظہار کیا تھا۔ اس لئے حضرت امیر المؤمنین ایذا اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا کہ

"تجویز دو سنتوں کے سامنے پیش ہے جو دوست اس کے متعلق کچھ کہنا چاہتے ہیں وہ اپنے نام لکھوا دیں"

انہی پر چند دوستوں نے ایسے خیالات کا اظہار کیا۔ ان کی تقاریر کا خلاصہ یہ ہے۔

مولوی محمد رفیع صاحب سابق واصل باقی نویس۔ ایک بہر کرنے والا قودہ ہوا ہے جس سے خود ہم شہادہ اور دوسرا وہ ہے جس سے انجمن نے بہر کیا ہے۔ مگر ایک وہ

انسان کی محنت

زیادہ ہوتی ہے۔ ہمارے ملک میں عام طور پر زمینیں چھوٹے چھوٹے ٹکڑوں کی صورت میں لوگوں میں تقسیم شدہ ہیں۔ کسی کے پاس دو ایکڑ زمین ہوتی ہے اور کسی کے پاس چار ایکڑ ان حالات میں لازماً زمین کی آمدن کم ہوتی ہے لیکن محنت زیادہ صرف کرنا پڑتی ہے۔ زمین کو ایک شخص کے پاس دو ایکڑ زمین ہے اور ایک شخص کی ایکڑ نے صاحب سے اس کی گندم کی پیداوار میں کم ہوتی۔ آجکل کے حساب سے اگر چار روپے فی من گندم کی قیمت سمجھیں گے تو ۲۰ من گندم کی قیمت ۸۰ روپے ہوگی اگر ۲ ایکڑ زمین معاطہ پر دی جائے تو ہر سال ۲۰ روپے مل سکتے ہیں۔ دوسرے الفاظ میں

اس کا مفہوم یہ ہوگا

کہ اگر ۱۸ روپے فی من سے ۱۶۰ روپے ہوتے ہیں وہ ذاتی محنت کی وجہ سے ہیں۔ دوسرے ۲۰ روپے گندم کی قیمت کے برابر گویا اس کی ۲ ایکڑ زمین کی قیمت تو ۲۰-۲۵ روپے ہے اور اس کی مزدوری کی قیمت ۱۶ روپے ہے۔ گنجان زمین اس کے اپنے قبضہ میں ہوتی ہے تو وہ اپنی مزدوری کے حصہ یعنی ۱۶ روپے سے بھی زیادہ روپے صدر زمین حاصل کر دیتا ہے اور گندم کی قیمت پر ۲۰ روپے بنتی ہے۔ اس میں سے ۲ روپے صدر زمین اور ۱۸ روپے دیتا ہے۔ اس طرح ۲ ایکڑ زمین پر ۱۸ روپے اس کی طرف سے آجاتے ہیں۔ لیکن اگر کسی کے پاس ۴۰ سال زمین ہو اور وہ اس میں سے ۲ سال زمین کے نام پر ہمہ کو سے تو ہر ملازمی ہائے کے بقید ۱۸ سال زمین پر وہی کی جو محنت صرف ہوگی وہی ہی زمین کا کوئی حصہ نہیں ہوگا۔ وہ دو سال زمین انہیں کے حوالہ کر کے سمجھ لے گا کہ یہ ایسے فرض سے سبکدوش ہو گیا ہے۔ زمین کے لئے ۲ سال زمین کے منتقلی سوائے ایک کے اور کوئی صورت نہیں رہ جائے کہ وہ دو سال زمین معاطہ پر دے۔ آخر یہ تو نہیں سکتا کہ زمین ۲ سال کے لئے ایک ٹکڑہ بیخرا اور علیحدہ مشافہ رکھے۔ وہ مجبور ہے اس بات پر کہ اسے معاطہ پر دے۔ اسی صورت میں نتیجہ یہ ہوگا کہ چھوٹے زمین پر جو ۱۸ روپے ہی رہے تھے ان سے یہ محروم ہو جائے گی اور اس کی بجائے صرف ہر روپے اسے ملیں گے گویا بجائے اس کے کہ زمین کو نام نہ پینٹا اسے نقصان پہنچ جائے گا۔ چھوٹے زمین میں زمین کو دو روپے کا صورت میں میں تبدیل کر دے تب بھی

خود کی محنت

کھوئے جسے صدق رہا تھا اس سے یہ محروم

ہو جائے گی۔ یہ سوال عقاب خود کرنے کے قابل تھا۔ ہماری جماعت میں بالعموم محفوزی عقور کی زمین رکھنے والے لوگ ہی ہیں۔ دو دو چار چار ہزار ایکڑ زمین رکھنے والے ہماری جماعت میں ہیں۔ کتنے کتنے ان کی طرف سے زمین ہمہ ہونے پر انہیں کو بیخرا دینا رکھنے پڑا۔ یہ سب ہماری جماعت میں بالعموم ایسے ہی لوگ شامل ہیں جن کی کمزوری عقور زمینیں تو آرزو انہی زمین کا ایک حصہ انہیں کے نام پر دے دیں گے تو انہیں کو نام نہ پینٹنے کی بجائے نقصان پہنچ جائے گا۔ کیونکہ ان کی آمد میں ان کی محنت اور مزدوری کا جو حصہ شامل ہوتا ہے اس سے انہیں محروم ہو جائے گا۔ پس اگر کوئی شخص اپنی مرضی اور اپنی سہولت کو مدنظر رکھنے ہوئے اپنی جائیداد کا ایک حصہ انہیں کے حوالے کرنا ہے تو ہم یہ نہیں کہیں گے کہ اس نے انہیں کو نام نہ پینٹا بلکہ ہم کہیں گے کہ اس کے اس نکل کی وجہ سے انہیں کو ایک حصہ آمد سے محروم رہنا پڑا لیکن

ایک دوسرا شخص ایسا ہے

جو کہتا ہے کہ میں اپنی زمین پر زندگی بسر کام کرتا ہوں گا۔ اور اس سے جو کچھ مجھے آمد ہوگی اس کا دسواں حصہ صدر زمین احمدیوں کو اور کتنا ہوں گا ویسا شخص صدر زمین احمدیوں کو خزانہ سے محروم نہیں رہا۔ کیونکہ وہ زمین کی آمد میں سے بھی حصہ دیتا ہے۔ اور اپنی ذاتی محنت جو اس پر صرف کرتا ہے اس کا ایک حصہ بھی انہیں کو پیش کرتا ہے۔ لیکن پرسکتا ہے کہ انہیں اپنے کسی مفاد کی خاطر اسے کہہ کر تم اپنی ذاتی خدمت اور محنت کی بجائے جائیداد کا ایک حصہ انہیں کے نام منتقل کر دو۔ اسی صورت میں جب انہیں سمجھتی ہے کہ اسلام کے لئے کسی وقت ایک جائیداد کا مل جانا اس سے زیادہ بہتر ہے کہ ایک شخص اس جائیداد پر کام کرے نہ محنت اور مشقت سے کام لے اور اس کی آمد کا ایک حصہ انہیں کو دیا رہے۔ مثلاً وہ سمجھتی ہے کہ جو وہ صورت میں اس جائیداد کو فروخت کر کے روپیہ مل جائے زیادہ بہتر ہے تو اگر وہ ایک لاکھ ہے اور اسے کہتی ہے کہ

اپنی جائیداد کا ایک حصہ

میں دے دو۔ ہمارے لئے جائیداد کا زیادہ بہتر ہے تو سمجھا جائے گا کہ اس کے لئے ایک زمین یا جائیداد کا لین دین کی ذاتی محنت اور خدمت سے زیادہ اہم ہے اور چونکہ جائیداد کا لین دین کے لئے ایک زیادہ اہم ہوگا اس لئے سمجھا جائے گا کہ جس شخص نے جائیداد رکھے اس کی طرف سے ذاتی خدمت کا معادہ حاصل ہو سکتا ہے۔ یہ امتیاز دارانہ اور خصمہ دارانہ ہے۔

ایک ایک جائیداد میں اور دونوں میں ہیبت پڑا فرق انہیں اگر خود جائیداد لینے سے تو اس وقت یعنی ہے جب وہ سمجھتی ہے کہ اس وقت مجھے اس جائیداد کی جو قیمت ملے گی وہ اس شخص کی ذاتی خدمت سے زیادہ اہم ہوگی۔ مثلاً اگر ایک زمین کا کل دارانہ کے رسلد کی طرف سے اس پر کوئی کارخانہ جاری ہو جائے تو

یہ صورت ایسی ہے

جو یقیناً زیادہ نفع بخش ہے۔ کیونکہ بعض کارخانے ۱۵ فیصدی بعض ۲۰ فیصدی اور بعض پچاس فیصدی نفع دیتے ہیں۔ چونکہ انہیں سمجھتی ہے کہ اس کی ذاتی خدمت کا معادہ ۱۰ فیصدی سے زیادہ نہیں ہوگا لیکن اگر اس زمین پر کارخانہ جاری کر دیا گیا تو پچاس فیصدی تک نفع حاصل ہو جائیگا تو ایسی صورت میں جب انہیں سلسلہ معادہ اور اس کی ترقی کے لئے ایک جائیداد ملتی ہے تو اس وقت وہ شخص قابل اہرام قرار نہیں پاتا لیکن دوسری صورت میں قابل اہرام ہے۔ کیونکہ وہ اپنی محنت کے حصہ کو درمیان میں سے خارج کرنا چاہتا ہے ہمارے ملک کا بیشتر حصہ ایسا ہے جس کے پاس دو دو چار چار ایکڑ زمین ہے۔ یا وہ کہہ کر ہمارے ملک کے ۸۰-۹۰ فیصدی لوگ ایسے ہیں جن کی زمین کی آمد میں ان کی ذاتی محنت کا بہت زیادہ دخل ہوتا ہے اور ان کی ذاتی محنت کو ایک کر دیا جائے تو زمین کی آمد کوئی رہتی ہی نہیں۔ اسی صورت میں

سلسلہ تمام آمد سے محروم ہو جائیگا

اور اگر کسی وقت لوگوں میں یہ جوش پیدا ہو جائے کہ وہ اپنی زمینوں کا دسواں حصہ صدر زمین احمدی کو دیتے چلے جائیں تو ایک سال کے اندر اندر صدر زمین احمدی کو بیخراہ میں ہزاروں نقصان ہو جائے گا۔ کیونکہ پینٹنے سے مزدوری کا بھی حصہ قائم تھا۔ لیکن اس

صورت میں اسے صرف زمین کا حصہ ملے گا۔ اس پر دو ایک ایک معاملات ہیں مگر اس سوال کو نہ غلطیوں سے سمجھا اور نہ سمجھتی بیت المال نے غور کیا۔ صدر زمین احمدی کے لئے کہہ دیا کہ دونوں سے یکساں معاملہ کرنا چاہئے اور سب کیلئے ایک زمین کے اس کی تائید کر دی۔ حالانکہ جب میری طرف سے ایک فیصد ہر چکا عقاب تو اس کے بعد موجودہ شکل میں

یہ تجویز پیش ہی نہیں ہو سکتی تھی

اور چونکہ اس کے علاوہ کوئی اور صورت تجویز نہیں کی گئی جس پر غور کیا جائے اس لئے اس تجویز کو ختم سمجھنا چاہئے۔ لیکن اگر میری ہدایت کے مطابق مناسب غور کرنے کے بعد صدر زمین احمدی دوبارہ یہ تجویز پیش کرنا چاہے تو اگلے سال پھر پیش ہو سکتی ہے۔

درخواستیں دعا

- (۱) میری اہلیہ دختر صدر ایوم ڈاکٹر ظفر حسن صاحب جنتی صاحبک تخت بیمار کو داخل ہسپتال میں معائنہ بہت کمزور ہے۔ اسباب کرام و برنگان سلسلہ دعا فرمائی کر اور تھانے انہیں صحت کامل عطا کرے آمین۔ (عبدالرحمن جنتی رحمانی منزل بلاک جی ڈیرہ غازی خان)
- (۲) برادر ام مزی محمد اسماعیل صاحب کے بڑے بڑے منظر اور کمزور کر دیا اور نہ سے سخت چٹا ہے۔ احباب جماعت کیلئے کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائی نیناز خان کو ایک کی صحت کاملہ دعا کر کے اور میری پریشانیوں کا دور ہونے کے لئے بھی دعا فرمائی۔ (عبدالرحمن غیرت اسپنڈلا بیت المال محمد احمدی فضل علی لاہور)
- (۳) خاکہ ایک عمر سے کاروباری مشکلات میں مبتلا ہے۔ احباب دعا فرمائی اور تھانے میری تمام مشکلات دور فرمائے (پرواز دین فکرو سوسائٹس گلہ و طبع سے سفین صلیب مکتوت)

روحانی نہر

اجبار الفضل احمدیت کے لئے ایک روحانی نہر ہے۔ مختلف علاقوں اور قوموں سے تعلق رکھتے والے لوگ اس کے ذریعہ اپنے دلوں کی کھیتوں کو سیراب کر رہے ہیں۔

آپ بھی اپنے نام اخبار الفضل کا اور انہ پرچہ یا

خطبہ نمبر لکھ کر اپنے دل کی کھیتی کو سیراب کیجئے! (بیخرا افضل)

اذکر و امور تا کم بالخیر

ایک مخلص خان کا ذکر

مردہ ۳۳ مئی ۱۹۱۵ء کو بمبئیہ اللہ کی صاحبزادہ جو باری عطا عمر صاحبہ منگل باغبان چند دن بیمار رہنے کے بعد اس جان فانی سے کوچ کر گئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ نے ایک عظیم شہرت حاصل کر لی اور فیض لائبریریوں میں لکچر اختیار کر رکھی تھی۔ وہیں وفات پائی۔ موصیہ ہونے کی وجہ سے جنازہ درہلا یا گیا۔ نماز جنازہ مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی جس کے بعد آپ کو بہشت مقبرہ میں دفن کیا گیا۔

موصیہ نہایت پابند موصوم و صلوات تھیں۔ جوانی کی عمر سے آپ باقاعدہ تہجد کی نماز بھی ادا کرتی تھیں۔ نیک صالح اور منسا بہت تھیں۔ لڑائی اور جھگڑا سے سخت نفرت کرتی تھیں۔ ہر ایک سے محبت سے ملتیں۔ قریباً اٹھادس سال کی عمر پائی۔ قرآن کریم سے عشق تھا۔ نہ صرف آپ خود اس کی باقاعدہ تلاوت کرتیں۔ بلکہ دوسری مستورات کو بھی زیادہ سے زیادہ تلاوت قرآن کریم کو اپنی زبان سے کہنے میں توجہ دیا کرتی تھیں۔ باقاعدہ طور پر چھوٹے بچوں اور بچیوں کو قرآن کریم پڑھایا کرتی تھیں۔ آپ سے سینکڑوں عورتوں اور بچوں نے قرآن کریم کی تعلیم حاصل کی۔

آپ کا احمدی عورتوں کی تربیت کا خاص خیال رہتا۔ چھ ماہ کی عمر میں جب تشریف لائیں تو آپ نے عورتوں کو منظم کیا۔ چھ ماہ لاء اللہ قائم کی۔ اور قریباً چودہ سال تک مساعی لیکچر کی مدد رہیں۔ چھ ماہ کو وہیں جماعت کی تعداد کافی ہے اور اس نسبت سے احمدی عورتوں کی تعداد بھی خاصی ہے اور ان کا جمہوریت اور اسلام کی صحیح روح چھوٹتی رہی۔ چھ ماہ کا باقاعدہ اجلاس کر لیا کرتیں۔ جس میں مکتوبہ ایت اور تحریکات سنانے کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ید اللہ) نے لائے بغیر العزیز کی کتاب کا درس دیا جاتا رہا۔ بزرگان سلسلہ سے عورتوں میں لیکچر کرتیں۔ انفرادی طور پر بھی آپ ہر وقت کوشاں رہیں کہ احمدی مستورات کی تربیت اچھی ہو۔ اور ان کا نمونہ ایسا ہو۔ کہ غیر از جماعت رکن پر اعتراض نہ کر سکیں۔

کے مطابق اپنی زبانوں ڈھانسنے کی نصیحت کرتیں۔ سلسلہ کی تحریکات میں آپ بڑے جڑواں محمدی تھیں۔ مسجد احمدیہ برن کی جب تحریک ہوئی۔ آپ نے اپنے زور سے زور سے اس میں حصہ لیا۔ مقامی مسجد تعمیر ہوئی تو اس میں اپنی محبت سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ تحریک جدید جاری ہوئی۔ تو آپ اداکل میں ہی اس میں شامل ہو گئیں۔ امداد دعات اس میں باقاعدہ شریک رہیں۔ وقت جدید کی تحریک ہوئی۔ تو اس میں بھی آپ نے شہسویت اختیار کر لی۔ حروف سے جب بھی کوئی مالی تحریک مولا کی طرف سے ہوئی تو آپ نے اس میں اپنی حیثیت کے مطابق حصہ لیا۔ مرکزی چندوں کے علاوہ بھی آپ مدد فراہم کرتی تھیں۔ خوشی کے موقعوں پر خاص طور پر مدد کرتیں۔

مئی ۱۹۳۳ء میں آپ نے اپنے دھیت کی اور تا دعات باقاعدہ چترہ دیتی رہیں کئی عورتوں کو تلقین کر کے دھیت کے نظام میں شامل کیا۔ آپ نے اپنے پیچھے تین لڑکے اور ایک لڑکی عبد الغفار۔ اقبال احمد جاوید) چھوڑے ہیں۔ جو سب کے سب باادوار اور صاحب اولاد اور مخلص احمدی ہیں۔ مرحومہ اپنی اولاد کی تربیت کا خاص خیال رکھیں۔ اور بچوں کا بھی خدا تامل کے فضل سے آپ سے بہت بہتر مولا بن سلوک رہا۔ انہوں نے ان کی خدمت بجالانے میں حتی الوسع کوئی کوتاہی نہیں کی۔ وفات کے وقت چھوڑا کہ تو آپ کے پاس رہتا تھا۔ منجھلا لکھی لاہور سے وقت پر پہنچ گیا۔ لیکن بڑا لڑکا عبد السلام آپ کی زندگی میں آخری وقت کی ملاقات سے محروم رہا۔

قادین العنقل اور بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ وہ مرحومہ کے درجہ کی بلندی کے لئے دعا کریں۔ نیز دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی اولاد کو مہربان دے اور اپنی دارالہ کے نیک نژاد پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین تم آمین۔

چوہدری مہر دین صاحب مرحوم میرے والد چوہدری مہر دین صاحب مرحوم مورخہ ۱۹۱۵ء کو بوز بدہ میں چھوٹے

اس دار فانی سے رخصت ہو گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ قریباً ۹۵ سالہ میں آپ پیدا ہوئے۔ اور ۱۹۱۵ء کے قریب آپ کو اللہ تعالیٰ نے احمرت کے ذریعے منور کیا۔ آپ کا پیدائشی وطن موضع جیون گوڈا یہ موضع شیخ پورہ ہے۔ ۱۹۲۷ء سے آپ مستقل طور پر کونت تہذیب کر کے موضع فرزدادہ فتح گڑھ انوار میں رہائش پذیر ہو گئے۔ اور اس جگہ ہی آپ نے مکان اور زمین خرید لی۔ وہ وہیں بھی محلہ دارالانوار میں دو کنال زمین خرید کر کے آپ نے مکان بنوایا۔ قریب پینتیس سال کی عمر میں آپ نے انتقال فرمایا۔

سحری کے وقت باقاعدہ اٹھ کر ذوالادکان آپ کی طبیعت میں راسخ ہو چکا تھا۔ اگر کسی وجہ سے مسجد کا حاضر نہ ہو سکتے۔ تو اپنی چار پائی پر ہی بیٹھ کر نفل ادا کرتے۔ نماز کے لئے مسجد میں حاضر ہوتے۔ کیفیت۔ حسد۔ غیبت۔ تکبر خود پسندی ان تمام چیزوں سے آپ کو بنا بیت دوری نفرت تھی۔ یہاں کو دیکھ کر خوش ہوتے اور اس کی مہمان نوازی کا خاص خیال فرماتے۔ مرکز کی طرف سے مسیبتیں آنے لگیں۔ صاحبان بیت المال تشریف لاتے۔ قرآن کو دل کو پڑھنے کا شوق ہوئے۔

چند عام۔ تحریک جدید۔ چندہ مجلس انصار اللہ آپ کی طرف سے باقاعدہ ادا ہوتا۔ جلسہ سالانہ بڑی بڑی کوششیں

سے اور شرق سے حاضر ہوتے اور اطمینان سے تمام تقریروں کو سنتے۔ اور وہاں پر کبھی سے عمر تک ان تقریروں کو یاد کر کے خوش ہوتے۔ ہم نے آپ کو کسی کے ساتھ رکھتے سمجھ کر گئے کبھی نہیں سنا۔ وفات سے دو دن پہلے بیمار ہوئے اور وفات تک آپ نے کسی کا سہارا نہیں لیا۔ اگر کوشش بھی کی گئی کہ آپ کو کھینچنے میں سہارا دیا جائے تو فرماتے ہیں تندرست ہوں کوئی مزدور نہیں۔ موخر ۱۹۱۵ء کو مبع چھوٹے آپ کی وفات ہوئی۔ آپ کو پانچ دن بعد دفن کیا گیا۔ جنازہ کے ساتھ اجماعی جماعت کے علاوہ ایک کثیر تعداد غیر اجماعی سردارین کی تھی۔ اللہ تعالیٰ ان کو اجر بخشے اور آپ کی مغفرت فرمائے۔ اور اپنے پیش ازینش اور آپ پر نازل فرمائے۔

آپ کی یادگار دور لڑکے اور ایک لڑکی ہیں۔ دونوں لڑکے خدا تامل کے فضل سے صاحب اولاد ہیں۔ میں تمام دستوں سے مدد خواہ کرتا ہوں کہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ ان پر اپنا فضل نازل کرے۔ اور ہم سب کو صبر جمیل دے۔

محمد نواز گوڈا یہ فرزدادہ فتح گڑھ انوار

خط و کتابت کرتے وقت اپنی جٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

چند اہم واقعات

مکرم و محترم ڈاکٹر محمد یعقوب صاحب نے امریکی صاحبزادی خاتونہ یعقوب صاحبہ نے اسامی ڈسٹ امیر کا امتحان پاس کیا ہے اور انہوں نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح المرعومہ ایہ دنا بضرہ العزیز کے ارشاد کے ماتحت بلور شہر کے مبلغ دس روپیہ چھوٹے وقت جدید ارسال کیا ہے۔ جزاکم اللہ تعالیٰ اس پر اجر و ثواب۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے اور عزیزی کو اپنے اس ارادوں میں کامیاب فرماتے ہوئے زیادہ سے زیادہ تہنیم حاصل کرنے کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔ (ناظم مال وقف جدید روہ)

مومن کی علامت

سیدنا حضرت المصلح المرعوم علیہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز فرماتے ہیں:-

”مومن کی علامت تو ہوا کرتی ہے کہ وہ ہر وقت قربانی کے مواقع کی تلاش میں رہتا ہے۔ جیسے چڑیاں دان کی تلاش میں رہتی ہیں۔ اسی طرح مومن قربانی کے راستوں کی تلاش میں رہتا ہے۔ وہ ہر نئے تلاش کرنے سے گھبراتا نہیں بلکہ راستہ مٹ جاتا ہے تو گھبراتا ہے۔“

تحریک جدید کی مالی قربانی بھی مومن کی اسی قسم کی تلاش کا جواب ہے۔ جلد بخیر مہر دین صاحب اس طرف توجہ فرمادیں۔

(دیکھیں اسامی اول تحریک جدید۔ روہ)

دھولی چند وقت جدید - سال چہارم

- مذکورہ ذیلی اصحاب نے دینا چندہ ارسال کر دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ جزا ہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاؤ (ناظم مال وقت جدید - ربوہ)
- منصور احمد صاحب تاجر دارالرحمت واسطی پور
 - ملک محمد حسین صاحب خوشاب ۶-۳۱
 - شمیم اختر صاحب ۶-۲۱
 - میاں محمد نذیر صاحب ۶-۱۹
 - محمد عبدالرشید صاحب ٹکڑے کوٹ ۳
 - چوہدری محمد رفیع صاحب
 - پیڈی بھگت سب کوٹ ۶-۰
 - محمد صدیق صاحب ۳-۰
 - سید صاحب پینڈ پلڑے توکھا
 - صلح گجرات (دلا نفعی) ۱۳-۰
 - چوہدری کا رحیم بخش صاحب
 - احمد آباد سیالکوٹ ۶-۰
 - فتح محمد صاحب دہرہ دیو پٹنہ ۳-۰
 - حسین محمد صاحب ۶-۰
 - چوہدری محمد امجد الدین صاحب ۶-۰
 - ماسٹر جمال الدین صاحب ملو کے ۶-۰
 - ستری نور حسین صاحب ۶-۰
 - محمد ابراہیم صاحب ۳-۰
 - چوہدری کریم الدین صاحب ساہیوال
 - سیالکوٹ ۳-۰
 - جلال الدین صاحب ۳-۰
 - میاں جمال دین صاحب لغت یا کھڑیا پور ۶-۰
 - شیخ نورانی صاحب ربوہ ۶-۰
 - خالدہ بیگم صاحبہ لاہور ۱۰-۰

قریب الہی کے حصول کا ذریعہ - تعمیر مساجد ممالک بیرون

میدان حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ او دود تعمیر مساجد ممالک بیرون کے سلسلہ میں تاجروں حضرات کو خطاب کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

۱۔ اگر ہر شخص ذاتاً ہی یہ چھوڑے کہ میں ہفتہ کے پہلے دن پہلا سودا خدا کے نام پر کروں گا۔ تو ہر ہفتہ کے دن اس کے دل میں یہ خواہش پیدا ہوگی کہ دیکھوں آج خدا کے سوسے کے لئے دس روپے کا گاہک آتا ہے یا دو پیسے کا گاہک آتا ہے۔

۲۔ ”غرض یہ ایک اس قسم کا پُر لطف کام ہے کہ مجھ کو جسے طبیعت پر بوجھ ہونے کے لئے اس کو اس میں لطف آتا ہے۔ اور غالباً میں انشاء فرما دیتا ہے۔ کیونکہ یہ طریق ایسا جس میں چندہ کی کوئی مقدار معین نہیں۔ اور پھر خدا تعالیٰ کے شکر کا بھی موقعہ نکلتا رہتا ہے۔ اب تو تاجر یا کسبکار جیسا کہ رہتا ہے اور اس کے دل میں خدا تعالیٰ کی طرف کوئی وجہ ہی پیدا نہیں ہوتی۔ لیکن ہینہ (یا ہفتہ) کے پہلے سوسے کے لئے وہ ضرور سوچے گا کہ دیکھو آج مجھے کیا ملتا ہے اور خدا تعالیٰ سے کتنا ثواب حاصل کیا ہے اس طرح قدم بقدم خدا تعالیٰ کے قریب ہوتا چلا جائے گا۔

(در کمال المسارقات، تحریک حد مدرسہ ۱۸۷۶)

انصار اللہ

اسلامی تشعل - ڈارٹھی

عرب صاحب نے ڈارٹھی کے تشعل پر چھ ماہ قبل حضرت اندلسی سے فرمایا: ”ہر ایک انسان کے دل کا خیال ہے۔ بعض ڈارٹھی کو چھ مہینے منڈوانے کو خوبصورت سمجھتے ہیں مگر میں اس سے ایسی سخت کاشت ہے کہ اسے ہر مہینے کھانے کو ہی نہیں چاہتا۔ ڈارٹھی کا جو طریق انبیاء اور اہل سنتوں سے اختیار کیا ہے وہ بہت پسندیدہ ہے البتہ اگر بہت لمبی ہو۔ تو ایک مشت دیکھ کر کٹوا دیجئے چاہئے۔ خدا نے یہ ایک امتیاز عورت اور مرد کے درمیان رکھ دیا ہے۔“

فتاویٰ مجاہدہ سید ۱۹۰۶

(تقاعد تربیت انصار اللہ مولانا)

ایک سیکرٹری تحریک جدید کا نمونہ

مکرم چوہدری عبدالرزاق صاحب سیکرٹری تحریک جدید لندن شہر سے مراد کے ایک دفتر پہنچنے پر اپنے وعدے بقدر ۱۲۸۰/- (ایک سو اٹھائیس روپے) میں دس روپے کا اضافہ پیش کیا۔ یاد چھوڑنے آپ کا کاروبار دن دن اچھا نہیں آتا۔ وہاں آپ ڈیر بار ہیں۔ فی جزا کا اللہ تعالیٰ قادر مکرّم ان کے لئے دودھ پل سے دعا فرمادیں۔

دیگر مخلصین بھی تحریک جدید کے روز افزوں اختراعات کے پیش نظر اپنے دہن میں امانت پیش کر کے ثواب دارین حاصل کریں۔

(در کمال المسال تحریک جدید)

سنرکٹ آرگینٹ ٹریڈنگ کمپنی

۱۵ میاں ۹ - گریڈ ۱۵۰ - ۱۰ - ۲۵۰

تشریح :- گریڈ ۱۵۰ - سکالڈ ٹنگ سے دلچسپی والے کو ترجیح - عرصہ پر پیش قدمی مستقل ہونے پر پراڈیٹ ٹ فٹ - عرصہ ٹریڈنگ ۷ ماہ - وظیفہ دودھ پل ٹریڈنگ ۱۳۰ روپے ماہوار -

دد خراساں ۱۰۰۰ روپے ماہوار - پراڈیٹ سکریٹری دین پاکستان بولسے سکالڈ ٹریڈنگ ایسوسی ایشن ڈائن ۹۰ - لاہور (پ. پ. ٹ. ۲۲)

(ناظر تعلیم)

زکوٰۃ کی اربائی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

شکر یہ کے تحت اصحاب

الفضل کی ایک گزشتہ اشاعت میں بعض ایسے اصحاب کا ذکر کیا گیا ہے جنہوں نے اپنے اپنے مقام پر نمائندہ افضل کرم خواجہ نور شہید احمد صاحب سیالکوٹی سے تعاون کرتے ہوئے بہت سے تحریروں کو لکھا ہے۔ آج ہم بعض اور اصحاب کے نام افضل میں قائل کر رہے ہیں۔ ان اصحاب نے جس کمال تعاون کا ثبوت دیتے ہوئے۔ روٹی پلائی اور واہ کینٹ میں کانسٹیبل ٹریڈرز کے ہیں۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان مخلصوں کو ایسے نفع مند کام سے نوازے اور انہیں توفیق بخشنے کہ یہ آئندہ بھی دنیا اور کونہ کا

دیئے ہیں کسی سے پیچھے نہ رہیں۔ آمین۔

کرم خواجہ عبدالغفار صاحب ڈار سدر راوی پٹی -

عبدالستار صاحب خادم - لاہور - راوی پٹی -

ترقیہ عبدالرشید صاحب - سلاٹ ماڈرن -

نشینا جڑ صاحب - جٹا - واہ کینٹ

چوہدری شریف احمد صاحب - قائد مجلس خدام الاحمدیہ واہ کینٹ - (میں روزنامہ افضل)

نہایت باموقعہ زمین برائے فوجت

محمد دارالصدر غزنی میں چار کمال کا نہایت خوبون ٹکڑا قابل فوجت ہے۔ گریڈ اول اور کالج کے بائیکاٹ اور مسجد مبارک سے باغ کینٹ کے ہی صدر واقع ہے۔ اصحاب مجھ سے کہ یا پھر یہ خطہ کو بہت قیمت کا حصول کریں۔

خاک ر محمد سعید صدر محمد دارالرحمت غزنی - ربوہ

دیکھی بھوائے جا رہے ہیں

سندھ ذیل اصحاب کی قیمت اخبار ماہ اگست میں ختم ہو رہی ہے اور ان کو دی بی کئے جا رہے ہیں۔ براہ کرم وصول فرمائیں۔ انہیں اصحاب کو ان کے ارشاد پر دیکھی نہیں کئے جائے وہ بھی ازراہ کرم بذریعہ ڈاک جلد جلد رقم ارسال فرمائیں تاکہ اخبار جاری رکھا جائے۔ (پنجر الفضل)

تاریخ	نام	تاریخ	نام
۲۸/۷	چوہدری کریم صاحب رائے پور	۲۸/۷	صانع سیکورٹ
۲۶/۷	ماہر لاداد صاحب	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	شیخ ظہیر الدین صاحب کوہاٹ	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	صانع راولپنڈی	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	چوہدری فضل کریم صاحب لاکہ	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	پورے دار صلیح ملتان	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	چوہدری عبداللطیف صاحب	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	بیرون عزم گٹ ملتان شہر	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	سیان محمد دین صاحب قلعہ عربستان	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	بیگ صاحب محمد افضل صاحب مخم	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	سنن آباد لاہور	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	حاجی عبدالرحمن صاحب عباس	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	صانع خیر پور	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	ڈاکٹر صدیقی صاحب میرپور خاص	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	لاہوری ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	چوہدری رشید احمد صاحب	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	ایم فضل الملکی صاحب اسکندریہ	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	چوہدری رحمت اللہ صاحب خٹک	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	سید احمد صاحب حیدرآباد	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	انعام الحق صاحب کوٹرا	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	شیخ میرزا عبدالحق صاحب	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	چوہدری محمد عبدالرشید صاحب	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	امین لے رحمن چک ویر	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	حکیم جمال الدین احمد صاحب	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	عزیز محمد اختر ڈیرہ غازی خان	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	درود دوست محمد صاحب	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	کوٹلی آزاد کشمیر	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	شاہ نواز صاحب بٹوار	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	ڈاکٹر خلیل الرحمن صاحب	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	خواجہ محمد یوسف صاحب	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	چوہدری محمد رفیق صاحب	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	مولانا محمد صدیقی صاحب	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	رسول نگر	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	بشیر احمد صاحب شریلی	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	قاری محمد شفیع صاحب ڈھک	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	سید امتیاز حسین صاحب جج	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	سارنگ احمد صاحب بنالو دی لاکہ	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	سید غورشاہ احمد صاحب سکھر	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	ڈاکٹر گوہر دین صاحب گروہا	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	شاہ احمد صاحب ضلع کوٹلہ	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	ڈاکٹر اعظم علی صاحب	۲۰/۷	صانع سیکورٹ
۲۸/۷	مسی مسلمان بٹوات	۲۰/۷	صانع سیکورٹ

دارخواستہ کے دعا

- (۱) میری چھوٹی بیٹیہ شہزادہ شہناز کے طور پر بیمار ہے۔ احباب دعا فرمائیے کہ اس کے اسے شفقت سے مکاہ وناجہ عطا فرمائے آمین
- (۲) سید اعجاز احمد شاہ عقی غزالی سکریٹری (اللہ)
- (۳) میری والدہ محترمہ قریباً ایک سہفتے سے بیمار ہیں۔ ان کے باطنی طرقت فالج کا اثر ہو گیا ہے۔ جو مکان سکسور در پشا وناوایا شہنائی کے لئے دعا فرمائیے (سید محمد نجیب الرحمن) (بنارسی) حیدرآباد سندھ)
- (۴) خاکسار کچھ مشکلات میں مبتلا ہے۔ جو مکان سکسور دعا فرمائیے کہ اس کے لئے مشکلات کو دور فرمائے۔ (محمد زین الدین صاحب خدام لاہور)

وصایا

ذیل کی وصایا سندھوی سے قبل شاخ کا جاری ہیں۔ تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کبھی وصیت کے متعلق کبھی حجت سے اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر ہشتی مقبرہ کو فردی تقبیل سے آگاہ فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپرداز پورہ)

نمبر ۱۱۶/۸۶ میں مرزا محمد رفیق صاحب ولد مرزا محمد رمضان صاحب رقم منٹل پیشہ ملازمت عمر ۶۵ سال تادیخ قیمت پیدائشی احمدی ساکن ۳۱ ڈوگ کاٹھی کراچی ۲۸ ڈوگ خاد و منیع ایضاً عربہ مغربی پاکستان نقابھی پوش رجسٹر بلا جود کراہ آج تباریح ۲۷ اپریل ۱۹۶۱ء حسب ذیل وصیت کرتا میں میری موجودہ جائیداد میں دقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعے مجھے ماہوار تنخواہ ملتی ہے اور اس سے ملنے والے پونے سو روپے میں میری تازینت اپنی اپنا ہوا آمد کا جو بھی رہی ہے حصہ داخل خزانہ صدارت احمدی پاکستان ڈوگ میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اشاعت مجلس کارپرداز کو ذمہ رکھوں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد باقی رہے گی اس کے بھی حصہ کی مالک صدارت احمدی پاکستان ڈیرہ ہوگی اگر میرا بی بی فاطمہ کی رقم یا کوئی جائیداد خود انہ صدارت احمدی پاکستان ڈیرہ میں میری وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت وصیت شدہ کو حصہ کر دی جائیگی۔ فقط ۲۸ اپریل ۱۹۶۱ء ذیل تقبیل منسا اٹنٹ انت التسمیع العلیم

العبد: مرزا محمد رفیق صاحب
گواہ: بشیر احمد منیر جنرل سکریٹری
جائزہ: احمد حلقہ ڈوگ روڈ کراچی کراچی
گواہ: شیخ رفیع الدین احمد کراچی
سکریٹری و صلیب احمدی مسلم ایسوسی ایشن کراچی

نمبر ۱۶۱/۸۸ میں ارشد ادیب گم ڈوگ صاحب
عبدالرحمان خان
عمری ۱۵۶/۵۵ قوم گنگوئی افغان پیشہ خاد درجی عمر ۶۳ سال تادیخ قیمت پیدائشی احمدی ساکن کوٹہ ڈاک خانہ ضلع ایضاً عربہ مغربی پاکستان نقابھی پوش رجسٹر بلا جود کراہ آج تباریح ۲۷ اپریل ۱۹۶۱ء حسب ذیل وصیت کرتا میں میری موجودہ جائیداد میں دقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعے مجھے ماہوار تنخواہ ملتی ہے اور اس سے ملنے والے پونے سو روپے میں میری تازینت اپنی اپنا ہوا آمد کا جو بھی رہی ہے حصہ داخل خزانہ صدارت احمدی پاکستان ڈوگ میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اشاعت مجلس کارپرداز کو ذمہ رکھوں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد باقی رہے گی اس کے بھی حصہ کی مالک صدارت احمدی پاکستان ڈیرہ ہوگی اگر میرا بی بی فاطمہ کی رقم یا کوئی جائیداد خود انہ صدارت احمدی پاکستان ڈیرہ میں میری وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت وصیت شدہ کو حصہ کر دی جائیگی۔ فقط ۲۸ اپریل ۱۹۶۱ء ذیل تقبیل منسا اٹنٹ انت التسمیع العلیم

قبر کے
عذاب سے بچو!
کلاد ڈانے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

ہمدرد نسواں (انٹرا کی گولڈ) دو انہماخت خلق بربروہ طلہ کریں مکمل کو سروسز ایس

مغربی پاکستان کے کئی شہروں میں بارشیں - کوئٹہ سیکشن میں طوفان

لاہور ۲۷ جولائی شہر بارشوں کے باعث راولپنڈی اور پشاور سیکشن کی پٹرولوں کو نقصان پہنچنے کی اطلاع ملی ہے۔ اس سیکشن پر برہان اور لارنس پور میں ریلیٹوں کے درمیان ایک ماہگاری کا انجن اور دیگر بڑی سے انجن کے سوسا دھار بارشوں کے وجہ سے کوئٹہ سیکشن پر بھی ریل گاڑیوں کی آمدورفت میں خلل پڑنے

کا اطلاع ملی ہے۔ دریں اثناء راولپنڈی اور سندھ میں سیلاب زدگم ہوا ہے۔ انہماخت مقامات پر پانی کی سطح بلند ہو چکی ہے۔

لیڈر

بغیر صحت گھبراہٹ کے فرمایا۔ اللہ بیوقوف اللہ مجھے پا سکتا ہے۔ یہ بظاہر ایک لفظ تھا۔ لیکن جو یقین اور وثق اور ایمان اس کے پیچھے تھا اس نے اس پر ایسے اثر کیا کہ ایک اقد سے تلوار گر گئی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جلدی سے وہ تلوار پکڑ لی اور کھڑے ہو گئے اور فرمایا اب تم ترازو نہیں میرے ہاتھ سے کون پی سکتا ہے۔ اس نے کہا حضور ہی رحم فرمائیں تو میری جان بچ سکتی ہے ورنہ نہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم نے میری زبان سے اللہ کا لفظ سنا اور پھر بھی نہ سمجھا کہ تمہیں اللہ ہی پچا سکتا ہے میں نہیں پچا سکتا۔ پھر آپ نے اسے معاف فرمادیا اور وہ ایمان لے آیا۔ اب دیگر وہ شخص آپ کا سخت مخالف تھا اور آپ کو قتل کرنے کے لئے کئی مرتبہ لے کر کے آیا تھا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اسے ایسا بنا دیا۔

(خطبہ فرمودہ ۱۸) (افضل مورخہ ۱۳ جون ۱۹۶۱ء)

برطانیہ نے بنگ دیش میں اضافہ کر دیا۔ لندن ۲۷ جولائی برطانیہ کے وزیر خارجہ ٹیڈ سون لارڈ نے آج دارالاسلام میں اعلان کیا کہ برطانیہ بنگ دیش پانچ سے بڑھا کر سات فی صد کر دے گا۔

ضرورتِ کلیم

مجھے دس ہزار روپے کے دستاویز کلیم کا ضرورت ہے خواہشمند احباب مجھ سے خط و کتابت کریں۔

حکیم نرمان محمد حسرت شفا خانہ رفیق ہریت
بھٹنڈ ٹرانک بازار سیالکوٹ

پاکستان ڈیرن ریلوے۔ لاہور ڈویژن

اطلاع نیلام

تین ویگن کوئٹہ جو گجرانوالہ ریلوے گروس سٹیڈ میں پڑا ہوا ہے مورخہ ۱۲ - اگست ۱۹۶۱ کو دس بجے دن بذریعہ عام نیلام فروخت کیا جائے گا۔

(برائے ڈویژن سپرنٹنڈنٹ ٹریننگ ڈیپو لاہور)

دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق

فرحت علی جیلانی

۳۹ کراشل ملٹ ٹانگہ می، مال لاہور

پاکستان ویسٹرن ویلوے

اعلان

مٹان ڈویژن میں ریڈی ٹنگ لکھنؤ گریڈ سیکشن کا دو ارمیاں پکرنے کے لئے مغربی پاکستان کی شہرت کی حامل خواتین امیدواران سے ۲۵-۵-۱۰۰/۱۰۰-۵۰-۱۰۰ روپے کے سیکل میں -/۴۵ روپے ماہوار تنخواہ پر درخواستیں مطلوب ہیں مہنگائی اور قرضہ کے مطابق دیگر آلاتوں کی علاوہ ہون گے ان دو ارمیاں میں سے ۱۵ فیصد اور سب فیصد ان میں سے ڈیڑھ لاکھ مغربی پاکستان کے قریبی علاقوں (جنوب مغربی علاقوں) کے امیدواران اور ویلوے ملازمین کے درمیان میں ہوں۔ ریٹنگ ٹیبل (مستحق) کی پیشگی اپڈیٹوں اور دیگر دستاویزوں کے لئے ضروری ہیں انہیں آئندہ میر کی ہدایت کے بموجب پاکستان ڈیرن ریلوے میں کہیں بھی حضرات انجام دینی ہوں گے۔

قابلیت: کسی منظور شدہ کیریئر میں کام کرنے کی صلاحیت اور ذہنی صلاحیت اور ایسی کے مساوی (قبائلی علاقہ کے امیدواران اور ویلوے ملازمین کی دیگر ذمہ داری کے صورت میں تقرر ڈویژن) اگر تیسرے کا اعلان ڈویژن میں کیا گیا ہو۔

عمر کی حد: ۲۵- اگست ۱۹۶۱ کو ۲۴ اور ۴۰ سال کے درمیان۔

درخواستیں بھیجنے کا طریقہ کار: درخواستیں مجوزہ فارموں پر جو پاکستان ڈیرن ریلوے کے تمام برائے برائے پیشکشوں سے ایک روپیہ فارم کی ادائیگی پر حاصل کئے جاسکتے ہیں ان میں ہی ہوتی ہونگے کے مطابق پرنٹ کو سرکاری ملازمین کی صورت میں دفتر دو ڈیگرا اور محکمہ کے افسران کے واسطے سے بھیجی جائیں۔

خاص رعایت: ریٹنگ ٹیبل کے امیدواران سے (۲) نرسوں کی صورت میں ہونگے کے علاقوں کے امیدواروں سے (۱) علاقہ آڈاکٹر کلنگ ریسرچ پاکستان کے متعلق ہونگے اور جن کو پکرنے کے ایسے ہونگے جو پکرنے کے لئے علاقوں میں یا سروسز پاکستان کے کسی بھی علاقہ میں آئے ہوں اور (۲) نرسوں کی صورت میں ہونگے کے علاقوں کے امیدواروں سے (۱) درخواست کے فارم کی قیمت ایک روپیہ کی بجائے ۵۰ پیسے کی جائے گی۔

(ب) زیادہ سے زیادہ ہر گز میں ۳ سال کی رعایت دی جاسکتی ہے۔

ڈیڑھ غازیان کی خارج شدہ علاقوں کے امیدواران کی صورت میں بھی عمر کی رعایت دی جائے گی۔

درخواستیں سرٹیفکٹ اور انسداد کے حصہ سے قبول کے ہر اہل ذہنی پرنٹنگ ٹیبل ڈیڑھ ویلوے ملازمین کے پاس ۲۵- اگست ۱۹۶۱ تک پہنچ جانی چاہئیں۔

ناگھل اور تقررہ تاریخ کے بعد وصول ہونے والی درخواستوں پر کسی صورت میں بھی غور نہیں کیا جائے گا۔

امیدواران کے لئے جانے والے امیدواران کو کوئی سفر خرچ یا دو ذائقہ والا ٹکس نہیں دیا جائے گا۔

(ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ مٹان)

بے بی ٹانگہ کے کوہیت مفید پایا

"اس سے پہلے بھی ایک کورس "بے بی ٹانگہ" منگایا تھا جسے بہت مفید پایا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے دو اعانہ کو مزید خدمت خلق کا موجب عطا فرمائے اور کامیابی سے سرقرار فرمائے آمین"

— آفتاب خلیفہ صاحب پرنٹنگ جانت احمدی حسن پور ضلع مٹان قیمت ایک ماہ کورس -/۳۱ منراٹھ کاروبار و مکمل فہرست ادویہ خاکہ کر طلب کریں۔

ڈاکٹر اجبر ہومیو پیتھ کینی بڑوہ

ٹی بی کے مریضوں کو خوشخبری

ٹی بی کو کورس یہ جزیل ٹانگہ کے علاوہ دئی ہیں۔ وہ کھانسی، سہمیٹ بھیا، عرق پیچھے ہزار ہا مریضوں کا تجربہ شدہ ہے یہ ٹی بی کے جراثیم ختم کرنے کے لئے جو کھیل ہونے سے روکتا ہے اس وجہ سے اس کے استعمال سے وزن بڑھنے لگتے ہے مریضوں کو ٹی بی کا اعلیٰ ترین ہر اسکو استعمال کرتے ہیں اور تندرست اور توانا ہوجاتے ہیں ذہنی اجزاء سے پاک کوئی پرہیز نہیں ۲۰-۲۰ کورس دئی چاہئے۔

نئے کا پتہ:۔

ریجیو یونانی کینیٹا ۱۲۱ لائن روڈ منراٹھ لاہور

رجسٹرڈ ایبل نمبر ۵۲۵۲